Semanticas de Linguagens de Programacao - CC3033
Exercicios 8
Linguagem funcional FUN

. Escreve um programa em FUN para calcular o maximo divisor comum entre dois inteiros x e
V.

. Considera o programa FUN

fix=lety=zxzinyxy

for=letz=xXzxinz Xz

com I'(f1) = T'(f2) = int — int.
(a) Mostra que admite tipo no ambiente I'.
(b) Verifica se o termo let z =2 in f; (f2 ) admite tipo em T’

(¢) Avalia o termo
letx=21in fy (fg .ZL‘)

na semantica de passagem de argumentos por valor % .
. Considera o programa FUN
g1 * =1let xzog =1 inlet fun f xy :int = (z1 + x2) :intin (f = X x)

(a) Mostra que admite tipo no ambiente I'(g;) = int — int.

(b) Avalia o termo g; 3 na semantica de passagem de argumentos por valor ||} .
. Seja o termo
(let fun sqr z :int = (z x x) : int in (sqr 3) > (sqr 2))

(a) Mostra que admite tipo.

(b) Avalia-o na semantica de passagem de argumentos por valor |} .
. Seja o termo
letx=25inlet fun fz:int=(x+3):intin (f 7)+=x

(a) Mostra que admite tipo no ambiente vazio.
(b) Avalia-o na semantica de passagem de argumentos por valor |} .
. Modifica a seméntica de passagem de argumentos por valor |}% para que o ambito dos

identificadores seja estatico. Sugestao: Na regra letfun inclui o ambiente na definicao da
fungao f.

Indica qual o valor obtido para o termo seguinte usando o ambito dinamico e o usando o ambito
estdtico (para o ambiente vazio):

let z =3 inlet fun fy:int=(y+x):intinlet x = 8 in (f 2)

. Define uma seméantica de passagem de argumentos por nome para FUN.

. Implementa em Haskell a linguagem FUN e a seméantica de passagem de argumentos por valor
% (supondo que os termos e programas admitem tipo).



Regras do sistema de tipos para FUN
I' b t1 : bool I' = t3: bool

TF b:bool I F i At bool (and)
T W Lk tibool (o
' I' v —=t:bool
I(id) =0 .
T d o U T'Fty:bool T Fit:o TFiy:o ,
' - (if)
I' H if to thent; else ity : o
I' H ¢ :int I' F ty:int (O )
I' - t1opty:int p ' t1:0—>71 'k ty:0 (Ap)
Fl—(tth)iT

I' b ¢ :int I'E ty:int (bO)
I' - t1 bop ts : bool p 'k ti:o Fz:ob to:7

' letx=tiinty: 7

(let)

Txy:01,...xn:on, fipt t1:0 Of:p bk to:m
'k letfunfoxi:01292:09... xpp:0p=t1:0inty: 7T

(letfun)

onde p=o01 - 09 — -+ — 0 — 0.
Semantica com passagem de argumentos por valor para FUN (ambito dindmico),
dado um programa P, f; x1-- 2, =d;, 1 <i<Kk.
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(not)

®) T T
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L=f 4% f
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(id) F(L =v I't=1if o then t else tas % v2 (ifF)
'tz % v

L=t Up v Fx=vikts % v
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'ty bopta % ny bop no
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(and) L Up b 2 Ip b2 THfi I o sedef(fi):di( )

T'Eit1 A to U«})g b1 N by
'ts % fti ...t F'Et 4% v i<ar(f)—1
F"(St) \U«’%} (ftl...tiv)

() Ths 0% fivieeva,1 THEUS ve, THGZ— V] 1% 0
I'F(st) 1% v sedef(fi) =Az1...2q,.d;

(Ap)
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L(f) se fi € dom(T")
def(fi) = AL ... Tq,.d; se fixy - xq, =d; €P

(3

Az1 xo.x1 f; 2 se f; é um operador.

Semantica com passagem de argumentos por valor para FUN (ambito estédtico).

F,fZ(/\l‘l $n.t1,r)'_t2 ~U/%) v
'let fun fx ... xp =t inty Ip v

(let fune)

Ths 0% fivieova,1  THEt % ve, TE&GT — Y] 1% 0
L'k (st) §% v sedef(fi) = (Az1...2q,.d;,T") (Fne)
I'Fd; I3 o
TR 0 o sedef(f) = (@) ")
L'(f;) se f; € dom(T")
def(f;) = (Azq...2p.d;, 0) se fixy---xy, =d; €P

(Ax1 x2.21 f; x2,0) se f; é um operador
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